

Памятник Александру Невскому

В 1953 году исполняется 690 лет со дня смерти великого русского полководца Александра Ярославича Невского, родившегося в мае 1220 года в городе Переславле-Залесском.

Переславцы свято чтут память своего земляка. В 1945 году на его родине в выдающемся историко-архитектурном памятнике — Спасо-преображенском соборе, основанном в 1152 г. Юрием Долгоруким, был открыт музей Александра Невского. За семь лет существования музея его посетили сотни организованных местных и иногородних экскурсий и несколько десятков тысяч одиночных посетителей.

Старинная вечевая Красная площадь города, на которой расположен этот замечательный памятник-музей, в настоящее время реконструируется. Генеральный план реконструкции разработан так, что Спасо-Преображенский собор будет занимать более выигрышное место.

В связи с 800-летием Переславля-Залесского (1152—1952 гг.) Совет Министров Союза СССР разрешил воздвигнуть в городе памятник — бронзовый бюст Александру Невскому. Памятник решено поставить на Красной площади, с которой Невский уходил со своей переславской дружиной на знаменитую Чудскую битву.

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР поручил проектирование и изготовление памятника лауреату Сталинской премии, автору проекта памятника Юрию Долгорукому в Москве скульптору Орлову С. М.

Открытие памятника будет приурочено к 690-летию со дня смерти Александра Невского — ноябрю 1953 года.

^{*}Иванов, К. И. Памятник Александру Невскому / К. И. Иванов // Коммунар. — 1952. — 21 ноября. — С. 2.